

# 省清江中学信息化教学创新案例全国展播

■通讯员 庄卫军

本报讯 日前,江苏省清江中学全员培训拉开序幕,全体教师集中收看2021年全国中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0典型案例线上展播。其中,江苏省清江中学信息化教学创新案例《自编软件促进学生深度学习——以“实验:验证机械能守恒定律”为例》,由丁松老师通过腾讯会议形式,面向全国做精彩展示。

2021年全国中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0典型案例共评出组织实施案例47个、信息化教学创新案例67个。江苏是入选案例最多的省份,共有3个组织实施案例、4个信息化教学创新案例入选,其中包括江苏省清江中学丁松、郑宏伟两位老师申报的《自编软件促进学生深度学习——以“实验:验证机械能守恒定律”为例》。

丁松老师以“现有实验器材难以呈现斜抛运动中的实时速度,难以验证斜抛运动中的机械能守恒”为导向,结合实验所应用的技术工具,对自编软件进行详细介绍,并从创造真实学习情境、创新解决问题的方法、培养学生创新精神和学以致用能力、促进教师信息技术应用能力提升四个方面总结案例实践成效。

第二届全国中小学幼儿园教师培训专家工作组成员、湖北省中小学教师继续教育专家王金涛教授在点评时,对该案例给予高度评价,期待该案例在全国推广过程中能进一步发挥示范引领和辐射带动作用。

近年来,在市教育局的正确领导下,江苏省清江中学深入实施信息技术应用能力提升工程2.0。该工程有效提升了教师信息化教学能力,促进了信息技术与教育教学深度融合,推动了学校事业高质量发展。学校获得“全国文明校园”“江苏省智慧校园示范校”“江苏省教科研工作先进集体”等荣誉称号,在江苏省首批省级教师发展示范基地校建设中期评估中获评“优秀学校”。

范引领和辐射带动作用。

近年来,在市教育局的正确领导下,江苏省清江中学深入实施信息技术应用能力提升工程2.0。该工程有效提升了教师信息化教学能力,促进了信息技术与教育教学深度融合,推动了学校事业高质量发展。学校获得“全国文明校园”“江苏省智慧校园示范校”“江苏省教科研工作先进集体”等荣誉称号,在江苏省首批省级教师发展示范基地校建设中期评估中获评“优秀学校”。

## 传承先烈精神 担当时代重任

省清江中学开展“砺志之旅”活动

■通讯员 曹久虎

为加强学生爱国主义教育,日前,江苏省清江中学组织高一新生开展主题为“传承先烈精神担当时代重任”的“砺志之旅”活动。

活动第一站是驻淮部队。同学们走进礼堂,观看驻淮部队的军事题材纪录片,了解军队历史和取得的成就。在训练场,官兵们为同学们近距离展示“400米障碍训练”“信任背摔”等示范科目。同学们认真观摩,发出阵阵喝彩,并有序参加体验活动。

活动第二站是刘老庄红色大道。离开驻淮部队后,高一全体师生沿着刘老庄红色大道徒步前往新四军刘老庄纪念馆。

活动第三站是新四军刘老庄纪念馆。同学们在刘老庄八十二烈士陵园前举行庄严肃穆的祭奠仪式。国旗护卫队向革命烈士敬献花篮,全体师生默哀一分钟,表达对烈士的崇敬之情。仪式结束后,全体师生瞻仰英雄纪念碑和刘老庄八十二烈士陵园。

通过参观驻淮部队和刘老庄八十二烈士陵园,同学们接受了一次深刻的爱国主义教育,切实感受到部队的优良作风,体会到如今的幸福生活来之不易。

此次活动不仅磨炼了同学们的意志,强化了集体主义观念和团队意识,而且增强了他们的责任感和使命感。

## 勠力同心 勇毅前行

省清江中学举行2022—2023学年度第一学期全体教职工大会

■通讯员 赵守兵

本报讯 日前,江苏省清江中学举行2022—2023学年度第一学期全体教职工大会,全面部署新学期工作,动员全校上下咬定目标、认清形势、坚定信心、加强管理,全力推进学校科学跨越发展。陈欣、王应标、王耀松、乔中云、王坚、陆延礼、蔡正鹏等校领导出席会议。

校党委书记、校长陈欣作“勠力同心,勇毅前行,奋力推进高品质示范学校建设”新学期工作报告。

陈欣首先回顾了暑期工作,他指出,本学期学校重点工作任务是申报省高品质示范高中。他要求全体教职工思想上同心、目标上同向、行动上同步、事业上同心,一起为创建高品质高中出谋划策、贡献力量。

陈欣围绕新学期高品质高中创建工作,从“紧扣一个主题”“寻求五个突破”“实现四个优化”“强化五项保障”四个方面作出具体部署。他指出,创建省高品质示范高中,要紧扣“五育融合,创建高品质学校;立德树人,促进高质量发展”主题,寻求办学思想、育人方式、课堂改革、特色彰显、队伍建设五个方面的突破,实现课程体系、研究品质、校园生活、治理体系四个方面的优化,并且在党的建设、平安校园、条件优化、智慧校园、发展生态五个方面强化保障。

陈欣号召大家牢记立德树人根本任务,弘扬“团结拼搏、争创一流”精神,高标准、高质量地做好分内事,用卓有成效的工作,努力建成具有高品质理念、高品质队伍、高品质课程、高品质生活、高品质文化和管理的一流高品质示范高中,奋力谱写学校高品质跨越发展新篇章。



## 强师德喜迎二十大 铸师魂奋进新征程

省清江中学召开新学期第一次德育工作会议

■通讯员 朱顶才

为贯彻落实立德树人根本任务,科学部署新学期德育工作,近日,江苏省清江中学召开“强师德喜迎二十大 铸师魂奋进新征程”新学期第一次德育工作会议。

首先由班主任分享工作经验。潘梦可老师围绕“心如花木,温暖而生——做一个温柔且坚定的班主任”主题,分享自己关于活动育人的一些思考。周勇老师围绕“心淡如云”主题,畅谈自己担任班主任后心态逐渐成熟的历程。全晶晶老师围绕“主题班会的召开”“班主任基本功大赛参赛细则”两个主题,分享自己参加省班主任基本功大赛的心得体会。几位班主任的经验介绍,既有宏观的理论支撑,又有较强的可操作性。

青年教师陈皓作为新班主任代表作表态发言。

接着,学校学工处主任曹久虎部署本学期德育工作。他立足德育工作的“一个体系”“两个结合”“三个关键点”“四个基本原则”“五项主要内容”“六大实施途径”,带领大家系统学习《中小学德育工作指南》。他指出,开

学初要进一步加强防疫、卫生、纪律、安全等常规工作管理,同时抓住创建省高品质示范高中的契机,继续深入推进学校德育工作。

会议公布学校上学期“教育故事”征文及校“周恩来班”、市“周恩来班”评比结果。

最后,副校长王耀松指出,班主任应提高政治觉悟,强化立德树人意识,突出全员育人、学科育人和课程育人,重视师德师风建设、重视自身岗位职责、重视学生心理健康教育。他强调,全体班主任面对防疫工作及教育工作的要牢固树立安全意识和责任意识,勇于担当奉献,周知创新举措,为新学期德育工作开好局、起好步,推进学校德育工作再上新台阶。

前路漫漫,道阻且长,行则将至,做则必成。此次会议拉开了新学期德育工作的序幕,明确了新学期德育工作方向。学校相关负责人表示,全体清中人将继续以昂扬的斗志、饱满的热情、踏实的作风,践行教育初心,勇担育人使命,切实增强德育工作的针对性和实效性,谱写更优、更美、更好的教育新篇章。

## 省清江中学召开新学期党建大会

■通讯员 顾绍勇

本报讯 日前,江苏省清江中学党委召开2022—2023学年度第一学期党建大会。校党委副书记陆延礼主持会议,党委班子成员及全体党员教职工参加会议。

会上,校党委书记、校长陈欣作题为《发挥党建统领作用 凝心聚力促进高品质学校建设》的工作报告。会议明

确新学年学校党建工作总的思路和要求:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接党的二十大胜利召开和学习贯彻党的二十大精神为主线,认真落实新时代党的建设总要求,全面落实党的教育方针政策,全面推进党的各方面建设,为推动学校高品质建设、高质量发展提供坚强保证。

陈欣指出,本学期学校的重点工作任务是申报省高品质示范高中,党员教

职工要做到思想上更加清醒、政治上更加坚定、行动上更加自觉,充分发挥党员先锋模范作用,全力推动学校省高品质示范高中创建工作。

陈欣强调,要以捍卫“两个确立”、做到“两个维护”为根本,全面加强党的政治建设。不断强化政治引领,提升政治能力,涵养政治生态。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,扎实推进党的思想建设。不断加强政治理论学习,深入开展“四

比一争”主题教育实践活动,推动思政课程和课程思政建设,开展系列活动迎接党的二十大胜利召开。坚持系统谋划,提升党组织组织力。不断加强学校领导班子和干部队伍建设,推进党支部标准化规范化建设,加强党员队伍管理。持之以恒正风肃纪,纵深推进全面从严治党。持续推进作风建设,强化党风廉政建设,营造风清气正的校园政治生态。

## 让家乡人享受更好的口腔医疗服务

——访清江浦区雪峰齿科连锁机构负责人陈雪峰

■通讯员 黄煌

“我专注于为患者治疗的过程,不会轻易受到外界干扰。”日前,完成上午最后一位患者的治疗后,清江浦区雪峰齿科连锁机构负责人陈雪峰说。

陈雪峰出生于黄码镇,是地地道道的清江浦人,也是中华口腔医学会常务理事、民营口腔医疗分会候任主任委员,中国医师协会口腔医师分会常委、副总干事,江苏省口腔医学会副会长,淮安市人大代表。通过自己的努力让家乡人享受更好的口腔医疗服务,是他一直以来的心愿。

1990年,本有机会上高中的陈雪峰,出于家庭方面的考虑,进入中专院校,随机选择了一个非热门专业——口

腔医学。之后,他考取大专、本科、研究生,读的也是这个专业。2000年,毕业后的陈雪峰到市级机关医院担任口腔科医生,一段时间后发现自己与自己的期望相距甚远。那时,由于社会经济条件的限制,口腔医疗不受重视,医院相关器材、设备较为匮乏,陈雪峰所学的专业知识很难有发挥的舞台。多次申请购买器材被驳回后,他开始筹划自己开口腔诊所。

了解政策、了解规则,跑市场部门、跑卫生部门……陈雪峰在一年半的时间里克服重重困难,在市区勤政路上开起一家口腔诊所。“诊所只有我和一名护士。”口腔诊所规模不大,来的都是老患者,赚钱也不多,但陈雪峰干的是自己热爱的工作,用的是自己“压箱底”的临床技巧,感到很满足。“患者花钱来诊

所,我们要竭尽全力把他们的问题解决好。”陈雪峰对待患者非常真诚,获得良好口碑,拥有很多“回头客”。

2014年至今,陈雪峰不断扩大诊所规模,诊所目前拥有40余名工作人员。如何保证服务质量,成为他最关心的事。在他的组织下,每周至少开展一次人员培训,帮助经验不足的医生处理急诊成为他的工作常态。

2010年,陈雪峰赴美国培训时结识了国内一名从事口腔医疗工作多年的“老牙医”,为他打开了新世界的大门。在3个多月的相处中,陈雪

峰得到“老牙医”的认可,他推荐陈雪峰担任中华口腔医学会民营口腔医疗分会委员。通过与众多国内一流专家交流,他开阔了视野,突破了技术瓶颈。在专家的指导下,2012年,诊所引进9台先进的德国进口口腔CT、牙椅、数字化口腔扫描、3D打印等设备,实现服务能力再提升。

多年来,陈雪峰始终坚守为民服务初心,谨遵医德医风,刻苦钻研,努力为家乡人提供更好的口腔医疗服务。



## 清江浦区财政局：立足财政职能 助力乡村振兴

■通讯员 顾祥祥

本报讯 近年来,清江浦区财政局立足财政职能,充分发挥基层党组织政治优势,为乡村振兴提供坚强财力保障。

重视理论学习。该局及时传达上级有关文件精神,开展“建设美丽乡村”专题讲座,引导党员干部夯实乡村振兴战略的思想根基。加强资金

保障。该局坚持“党建+业务”深度融合,以资金投入为抓手,统筹谋划、精准施策,积极向上争取农村综合环境整治等专项债券,用于农村河道整治等项目建设。强化专项监管。该局按照“资金在哪里,监督就跟进到哪里”的原则,运用涉农监管等系统及时发现、快速通知预警、立刻督促整改。截至目前,全区共有188个涉农项目纳入监管系统。

## 汇聚点滴爱心 传递温暖力量

市永思园公墓管理处开展“慈善一日捐”活动

■通讯员 骆无穷

本报讯 我市于9月1日启动“慈善一日捐”活动,市永思园公墓管理处积极响应,组织干部职工开展2022年“慈善一日捐”活动,以实际行动弘扬“扶危济贫、奉献爱心”的传统美德,进一步增强干部职工的慈善意

识和社会责任感。此次活动所募善款全部上缴市慈善总会,用于帮助困难群众解决实际困难。

今后,市永思园公墓管理处将持续开展爱心捐赠及各类志愿服务活动,感召身边更多的人,凝聚更多的爱心力量,以实际行动支持慈善事业发展。

# 喜迎二十大 启智向未来

淮安市实验小学清河校区举行一年级新生入学仪式

又是一年开学季。9月6日,淮安市实验小学清河校区举行一年级新生入学仪式。孩子们背着新书包,在父母陪同下穿过拱形门,踏着红毯,开心地走进校园。一张张天真烂漫的笑脸,一双双渴求知识的眼睛,一声声清脆稚嫩的童声,构成校园一道亮丽的风景线。

在香樟大道,别巍巍、王伟平、庄恒等校领导及一年级老师为一年级新生点朱砂,寓意“点智破蒙”。老师们还为每个孩子贴精美的胸贴。

随后,入学仪式正式开始。随着雄壮的国歌响起,同学们注视着五星红

旗缓缓升起。学科教师代表对同学们提出殷切期望,希望他们成为热爱学习、文明自信、善于思考的睿智少年。一(5)班贝子轩、贝子俊兄弟俩作为新生代表发言,称将严格要求自己,做合格的小学生。校长别巍巍代表全体教师欢迎新同学加入淮安市实验小学清河校区大家庭,希望每个孩子都能学有所成,将来成为国之栋梁。

入学仪式结束后,家长们走进宽敞的礼堂,聆听各部门负责人的工作规划介绍。德育处主任潘伟围绕“同心同行 共建学校家”主题进行阐述。教

处副主任李贞围绕新学期学习规划,指导家长从小培养孩子良好的习惯,为今后的学习打下基础。总务主任冯宇为家长详细讲解安全注意事项。

孩子们则在老师的带领下,来到期盼已久的教室。整洁的教室、温馨的环境,消除了孩子们的陌生感。在老师的组织下,孩子们进行自我介绍、练习队列……一切都在有序进行。这些常规训练将帮助孩子们更好地融入新环境。

游园,是孩子们最期待的环节。他们领取游园卡,在家长的带领下游园打卡。通过游园打卡,孩子们对校园有了

进一步的了解,懂得文明礼仪的重要性,当老师在游园卡上盖章时,孩子们露出自豪的笑容。

为迎接孩子们的到来,学校特别设置留影拍照区。在孩子们游园过程中,快门定格了一张张可爱的笑脸,记录下美好的时刻。

最后,班主任引导家长带领孩子们按南、北路队站队,所有孩子在班主任和任课老师的组织下有序离校。

■通讯员 董洁 杨敏

